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16° CONCORSO INTERNAZIONALE

SCULTURA DA VIVERE 

CUNEO, 22-30 SETTEMBRE 2012

“lo spazio di aggregazione giovanile”

Nell’ultimo scorcio del 2011 la Fondazione Peano di Cuneo ha avviato una collaborazione informale con alcuni  circoli culturali giovanili della città, allo scopo di confrontarsi, per lo sviluppo delle proprie attività, anche con il patrimonio di idee delle ultime generazioni. Un’ istituzione che ha,  tra le sue tradizioni più consolidate, il Concorso annuale “Scultura da Vivere” destinato agli studenti delle Accademie di Belle Arti italiane ed estere, vuol dare un carattere non  solo  ricettivo, ma anche propositivo, all’ intervento dei giovani nelle proprie decisioni.

Oggetto di discussioni, in uno dei primi incontri, è stato il tema da assegnare per il Concorso del 2012: premeva scoprire quale compito avrebbe proposto, ai propri coetanei impegnati nell’esercizio di una forma d’arte, un gruppo di giovani qualificati per il loro spirito di iniziativa all’interno di questa fascia d’età.  Il tema, “Lo spazio d’aggregazione giovanile”, ha suscitato, in un primo momento,  qualche perplessità per la difficoltà di tradurlo nella formalizzazione di un’opera di scultura. Era chiaro che gli interpellati, non necessariamente inclini ad interessi artistici, più che preoccuparsi dello specifico su cui erano chiamati ad esprimere un’opinione, davano peso alle proprie urgenze sociali e psicologiche, peraltro largamente condivisibili anche da parte dei loro coetanei delle Accademie. È fuori di dubbio che si tratta d’una problematica  intensamente sentita da giovani i quali, lontani anni-luce  dalle possibilità d’aggregazione offerte alle generazioni precedenti dagli oratori o dalle federazioni giovanili dei partiti, non si accontentano di casuali appuntamenti nelle discoteche e nei pub, e sono anche, in sostanza, insoddisfatti dello spazio virtuale e fittizio costituito dalla rete telematica. La loro aspirazione è di non essere costretti a vagare, alla ricerca d’ un contatto fisico e intellettuale, per gli squallidi meandri dei centri commerciali, e di trovare spazi di confronto culturale, politico e (perché no?) anche ludico,  non etero diretti ma autogestiti.
Due parole, nel titolo proposto, hanno convinto della potenzialità creativa insita nell’argomento: due parole in stretto rapporto con la struttura formale e materiale della scultura. La prima, “spazio”, designa la componente centrale di un’arte fondata sulla tridimensionalità; la seconda “aggregazione”, suggerisce mille possibili combinazioni ed  intrecci di forme e materiali, a dar corpo ad una problematica in cui, sicuramente, i partecipanti al Concorso si sentono coinvolti. Non è il caso di insistere su questi elementi interpretativi: di certo, nella loro autonomia operativa, i giovani artisti sapranno darci le risposte più convincenti. 

Manfredi Di Nardo

CDA Fondazione Peano
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